
ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 

DO RIO TIBAGI 

 

Aos 2 dias do mês de dezembro de 2020, às 13:30 horas na plataforma Microsoft 1 

Teams, iniciou-se a 33ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do 2 

Rio Tibagi. A Senhora Andréia Aparecida de Oliveira, presidente do comitê, deu 3 

início a reunião e comunicou a substituição do membro da COPEL: Anderson 4 

Nascimento de Araújo por Mônica Irion Almeida. Em seguida, iniciou-se a 5 

votação da pauta organizada da seguinte maneira: item 1– Abertura da Reunião; 6 

item 2 – Aprovação da ATA da 32ª reunião ordinária; item 3 – Aprovação da Ata 7 

da 4 ª reunião extraordinária; item 4 – Comunicação da Aprovação do Regimento 8 

Interno; item 5 – Aprovação do Plano de Comunicação; item 6 – Aprovação do 9 

Plano de Capacitação; Item 7 – Criação da Câmara Técnica de Pesquisa e 10 

Extensão; item 8 – Eleições 2021; item 9 – Assuntos Gerais; item 10 – 11 

Encerramento. Nos itens 2 e 3 a sra. Andréia perguntou aos membros se havia 12 

a necessidade de correções nas atas.  O sr. Nicolas (SANEPAR) questionou o 13 

quórum mínimo para a aprovação do Regimento Interno. Segundo o sr. Nicolas, 14 

o quórum de 2/3 dos membros não foi atingido conforme está documentado na 15 

ata da 4 ª reunião extraordinária. Em seguida, o item 2 foi aprovado por 16 

unanimidade e, enquanto, o item 3 apresentou uma abstenção. Na sequência, 17 

os itens 4 e 5 a respeito dos planos de comunicação e capacitação, 18 

respectivamente, foram apresentados e os membros fizeram as suas 19 

contribuições. Finalizada a discussão ambos os planos foram aprovados pela 20 

totalidade dos membros presentes. Em seguida, o item 7 foi apreciado e foi 21 

decidido, por unanimidade, discutir a Criação da Câmara Técnica de Pesquisa e 22 

Extensão na próxima gestão. Por conseguinte, no item 8 foi discutido a 23 

realização das reuniões setoriais via plataforma online, devido ao momento 24 

atípico ocasionado pela pandemia do Covid-19, e essa medida foi aprovada por 25 

unanimidade. No tocante ao quórum da 32ª reunião ordinária e 4 ª reunião 26 

extraordinária ficou acordado em ser realizada uma nova recontagem dos 27 

membros presentes nessas reuniões. A reunião setorial ficou marcada para 24 28 

de fevereiro de 2021. Nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião, a 29 

presente ata foi redigida por mim, Ângela Maria Ricci (IAT), secretária executiva 30 

do Comitê, a doc, e assinada pelo presidente Andréia Aparecida de Oliveira. 31 



 
 
 

Andréia Aparecida de Oliveira 
Presidente do CBH Tibagi 

 
 
 
Presentes na 33ª Assembleia Geral Ordinária do Comitê da Bacia do Rio Tibagi: 
 
Membros da plenária: Marli Candalaft A Parra Peres (IDR-PARANÁ), Ângela 
Maria Ricci (IAT), Andréia Aparecida de Oliveira (PREFEITURA MUNICIPAL DE 
PONTA GROSSA), José Luiz Scroccaro (SEDEST), Rosney Luis Ribeiro 
(PREFEITURA CARAMBEI), Pedro Ross (PREFEITURA MUNICIPAL DE 
APUCARANA), Roberta Silveira Queiroz (PREFEITURA MUNICIPAL DE 
LONDRINA), Nicolas Lopardo (SANEPAR), Vitor Moreira Borsato (PONTA 
GROSSA AMBIENTAL), Carla Beck Pinto Kersting (FAEP- FEDER. DA 
AGRICULTURA DO PARANÁ), Marcelo Arasaki (MEIO AMBIENTE 
EQUILIBRADO), Rodrigo Yoiti Tsukahara (FUNDAÇÃO ABC), Ricardo 
Nagamine Costanzi (UTFPR), André Celligoi (UEL), Galdino Andrade (COPATI), 
Mônica Irion Almeida (COPEL), Ricardo Johansen (A.AQ.C.G), Sumayra Leão 
(AMBEV). 
 
 Membros suplentes que substituíram os titulares: Fabiano Icker Oroski 
(SANEPAR), Julio Kazuhiro Tino (SANEPAR), Wagner Luiz Kreling (SANEPAR), 
Alberto Bacarin Junior (DRZ), Ronaldo Collatusso (COPEL), Ana Lucia de 
Almeida Maia (COOPERATIVA AGROIND), Heloísa Pontorolo (KLABIN). 
 
Membros Suplentes: Luiz Fornazzari Neto (IAT), Leri Aparecida Ribeiro 
(PREFEITURA CARAMBEI), Alba Lucia Cavalheiro (MEIO AMBIENTE 
EQUILIBRADO), Maurício Moreira dos Santos (UTFPR), Emerson Lucas 
Antoniacomi (HEINEKEN). 
 
Convidados: Fernanda Valentin Nagal (IAT), Ketinny Castro (IAT), Julia Bianek 
(IAT), Alessandra Tathiana Villa Loparto, Denilton Fritz Jr. 
 
 
 
 
 
 
 


